


συντήρησης µόνο για τις περιοχές που 
µπορεί να υπάρξει αυξηµένη ζήτηση ή 
οι υποδοµές έχουν φθαρεί.

Όπως επισηµαίνεται σε µελέτες του κλά-
δου των τηλεπικοινωνιών, οι υπηρεσίες 
φωνής θα συνεχίσουν να αποτελούν το 
κύριο φορέα εσόδων για τις εταιρίες τη-
λεπικοινωνιών. Η σύγκλιση σταθερής 
και κινητής τηλεφωνίας θα αποτελέσει 
τη βασική τάση των επόµενων χρόνων. 
Η σύγκλιση υπηρεσιών σταθερής και 
κινητής τηλεφωνίας και broadband θα 
συνεχιστεί σε όλα τα επίπεδα. Θα πα-
ρατηρηθούν σηµαντικές επενδύσεις σε 
Τεχνολογίες και Δίκτυα Νέας Γενιάς που 
θα επιτρέψουν την παροχή καινοτόµων 
υπηρεσιών. Ωστόσο, θα απαιτηθούν 
σηµαντικές κεφαλαιακές δαπάνες που 

µόνο οι εδραιωµένοι και χρηµατοοικο-
νοµικά ισχυροί παίκτες θα µπορέσουν 
να καλύψουν. Επίσης, το µικρό µέγεθος 
της ελληνικής αγοράς και η παρουσία 
σηµαντικού αριθµού µικρής κλίµακας 
παρόχων σε συνδυασµό µε αυξηµένο 
κόστος του κεφαλαίου θα οδηγήσουν 
σε έντονη δραστηριότητα συγχωνεύσε-
ων και εξαγορών.

Παρά τις σηµαντικές εξελίξεις που παρα-
τηρούνται στις τηλεπικοινωνίες, παράγο-
ντες όπως ο πληθωρισµός, η πιστολη-
πτική κρίση αλλά και η “φωτιά” που έχει 
ανάψει στην αγορά του πετρελαίου, επη-
ρεάζουν τις επιλογές των επενδυτών και 
έναντι του κλάδου των τηλεπικοινωνιών. 
Ειδικά για τη χώρα µας οι εξελίξεις στον 
ΟΤΕ έχουν διαµορφώσει πλαίσιο και ως 
προς τις προοπτικές των ευρύτερων ιδι-
ωτικοποιήσεων δηµόσιων οργανισµών. 
Η επόµενη ηµέρα της συµφωνίας µεταξύ 
Deutsche Telecom και ΟΤΕ σηµατοδο-
τήθηκε από σηµαντική υποχώρηση της 
µετοχής του ΟΤΕ, συνοδευόµενη από 

έκθεση της Citigroup. Πολλοί χρηµατι-
στηριακοί αναλυτές µίλησαν για “ξεκα-
θαρίσµατα λογαριασµών” ξένων οίκων 
µέσα σε ένα περιβάλλον έντονης χρη-
µατιστηριακής µεταβλητότητας.

Σε αυτό το κλίµα δε θεωρείται τυχαία η 
αναζωπύρωση του αγοραστικού ενδια-
φέροντος για µετοχές υποδοµών, όπως 
η ΕΥΔΑΠ και η ΕΥΑΘ, αλλά και για τον 
ΟΛΠ και ΟΛΘ. Εξάλλου, οι αναλύσεις 
των ξένων οίκων που βγήκαν το τελευ-
ταίο διάστηµα δείχνουν πως υπάρχει 
θετική διάθεση των ξένων οίκων ένα-
ντι του ΧΑ. Ωστόσο, καταλυτικό ρόλο 
παίζουν τα εγχώρια εταιρικά αποτελέ-
σµατα, οι διεθνείς µακροοικονοµικές 
εξελίξεις και το αυξανόµενο κύµα επι-
χειρηµατικών συµφωνιών στην Ελλάδα 
σε τοµείς - κλειδιά, όπως οι τηλεπικοι-
νωνίες, η ενέργεια, η ναυτιλία, ο του-
ρισµός και τα τρόφιµα.

Ο κύριος Νίκος Σακελλαρίου, είναι 
δηµοσιογράφος στην εφηµερίδα ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
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Παράγοντες όπως ο πληθωρισµός, 

η πιστοληπτική κρίση αλλά και η “φωτιά” 

που έχει ανάψει στην αγορά του πετρελαίου, 

επηρεάζουν τις επιλογές των επενδυτών 

και έναντι του κλάδου των τηλεπικοινωνιών. 

Ειδικά για τη χώρα µας οι εξελίξεις στον ΟΤΕ 

έχουν διαµορφώσει πλαίσιο και 

ως προς τις προοπτικές των ευρύτερων 

ιδιωτικοποιήσεων δηµόσιων οργανισµών

και συγχωνεύσεων στις τηλεπικοινωνίες




